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Кузьменко С.В., к.е.н., доцент кафедри

адміністративного менеджменту та ЗЕД,
Національний університет біоресурсів і

природокористування України, м. Київ, Україна

У сучасних умовах реформування системи охорони здоров’я України

ключову роль у забезпеченні якості медичних послуг відіграє персонал. Саме

людські ресурси визначають ефективність функціонування закладів охорони

здоров’я, рівень професійної компетентності медичного обслуговування та

здатність закладу адаптуватися до нових викликів. Управління розвитком

персоналу стає стратегічним напрямом діяльності керівництва медичних

установ, адже формування професійно компетентного, мотивованого і

згуртованого колективу є запорукою успішного розвитку всієї системи охорони

здоров’я [2].
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Під системою управління розвитком персоналу в медичному закладі 

розуміють сукупність методів, принципів, організаційних форм й процесів, 

спрямованих на підвищення професійної компетентності, мотивації та 

ефективності роботи медичного і немедичного персоналу. Вона забезпечує 

адаптацію працівників саме до змін у сфері охорони здоров’я (мова йде про 

реформи, нові технології, стандарти) й підтримує якість надання медичних 

послуг та конкурентоспроможність медичного закладу [3]. 

Управління персоналом ЗОЗ є цілеспрямованою діяльність керівництва 

медичного закладу з питань розробки концепції, стратегії та ефективного 

механізму управління людськими ресурсами. При цьому головними критеріями 

управління персоналу представлені на рис. 1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Критерії управління персоналом закладом охорони здоров’я 

Джерело: сформовано за даними [1] 

 

Управління розвитком персоналу в закладах охорони здоров’я є важливою 

складовою їх стратегічного управління. Ефективна кадрова політика забезпечує 

підвищення якості медичних послуг, зниження плинності кадрів та формування 
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позитивного іміджу закладу. Інвестування у розвиток персоналу – це інвестиції 

у майбутнє медичної галузі, які сприяють створенню конкурентоспроможної 

системи охорони здоров’я, орієнтованої на інновації, професіоналізм і 

людяність. 

До напрямів удосконалення розвитком персоналу в закладах охорони 

здоров’я можна виокремити: розроблення стратегій управління людськими 

ресурсами у сфері охорони здоров’я; створення центрів професійного розвитку 

на базі медичних закладів; цифровізація управління персоналом, зокрема 

використання HRM-систем для моніторингу компетенцій; запровадження систем 

нематеріальної мотивації тобто наставництва, визнання досягнень, участі в 

конференціях і наукових заходах. 
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